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Недалеко от Заречного пьяный водитель 
насмерть сбил двух девочек

Виновник аварии  скрылся с места происшествия.        

Трагедия случилась 27 мая в 22:30 на 4-ом километре     
автодороги  «ст. Глубокая – п. Бобровский», что 
неподалеку от Косулино.   Водитель автомашины 
Хонда при движении по автодороге допустил наезд 
на двух 14-летних детей, которые двигались по 
обочине. Семиклассницы в результате наезда 
скончались от полученных травм. В нарушение 
Правил 54-летний водитель покинул место 
происшествия. 


На месте происшествия сотрудниками полиции было установлено, что наезд на детей-пешеходов совершен на правой обочине. Группа детей двигалась попутно движению транспортных средств. На одежде несовершеннолетних световозвращающие элементы отсутствовали. Девочки находились в компании 16-ти и 17-летних знакомых. Родители погибших девочек в момент ДТП находились в коттедже, который они арендовали на выходные дни.  


В ходе оперативно-розыскных мероприятий автомашина и водитель были найдены через несколько часов в Березовском.  Как позже стало известно, мужчина испугался и спрятался на даче у друзей. Когда его задержали, медосвидетельствование показало, что водитель был сильно пьян. В крови у него было 0,651 миллиграмма алкоголя на литр выдыхаемого воздуха.


По факту ДТП, в результате которого погибли две девочки,  возбуждено уголовное дело. 30 мая Белоярский райсуд удовлетворил ходатайство следствия об избрании в отношении автомобилиста – жителя Екатеринбурга 1963 г.р. – меры пресечения в виде заключения под стражу. Злоумышленник отправлен в СИЗО на 2 месяца. Мужчине инкриминируется ч.6 статьи 264 УК РФ («Нарушение правил дорожного движения в состоянии алкогольного опьянения, повлекшее по неосторожности смерть двух лиц»). Санкция данной статьи предусматривает наказание вплоть до 9 лет лишения свободы.

Уважаемые взрослые, Госавтоинспекция напоминает, что ответственность за организацию досуга детей   возложена, в первую очередь, на родителей. Отпуская ребят на прогулку, убедитесь, что ваш ребенок достаточно знает и, что наиболее важно, соблюдает Правила дорожного движения. В противном случае, несовершеннолетние должны передвигаться в сопровождении взрослых. Помните, что даже в деревне и даже на пустынной улице дорога требует уважения: пешеходам необходимо соблюдать правила и, в случае отсутствия тротуаров, осуществлять движение по обочинам автомобильных дорог навстречу движению транспортных средств. Так пешеходы смогут наблюдать за дорожной обстановкой. В темное время суток необходимо использовать световозвращающие элементы.    
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