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15-летний подросток попал под колеса автобуса


 24 декабря в 19.03 46-летний водитель,  управляя рейсовым автобусом «КАВЗ-4238-02» и выезжая с автовокзала на улицу Плеханова,  допустил наезд на 15-летнего пешехода. Подросток вместе со своей 14-летней подругой опоздал на автобус и, пытаясь остановить его,   поскользнулся, а затем  упал под правую заднюю часть транспортного средства. Колесо  сначала проехало по левой ноге, а затем остановилось на правой. В результате дорожно-транспортного происшествия несовершеннолетний пешеход  получил травмы в виде ушиба левой голени, сдавливания мягких тканей правой стопы.   


По словам водителя, он управлял автобусом, следовавшим по маршруту № 750 «Екатеринбург — пос. Малышева», отправлением от Южного автовокзала в 17.10.   На асбестовском автовокзале автобус остановился. Несколько пассажиров вышли, так как это была промежуточная стоянка. Через несколько минут водитель вернулся в кабину автобуса и стал отъезжать от места стоянки, маневрируя сначала задним ходом, а затем начал выворачивать руль влево. В момент этих маневров бегущих людей в сторону автобуса не видел. В то время, когда автобус проехал выездные ворота, водитель посмотрел по сторонам, убедившись в отсутствии приближающихся транспортных средств, и стал поворачивать направо, на ул. Плеханова в сторону перекрестка с ул. Ладыженского. Через некоторое время, в момент завершения маневра,  водитель услышал удар по автобусу. Незамедлительно он остановил транспортное средство и вышел на улицу. В районе правой задней части автобуса лежал молодой человек, а правое заднее колесо стояло на его правой ступне. Водитель сразу же побежал в автобус, затем съехал   с ноги подростка.  
 


Как пояснили подростки, они  ездили в город Екатеринбург за покупками. Возвращались домой   на автобусе,  следовавшим по маршруту № 750 «Екатеринбург — пос. Малышева» Около 19.00  автобус прибыл на автовокзал города Асбеста и остановился  в месте для посадки и высадки пассажиров, водитель открыл дверь. Подростки вышли из салона и направились в здание автовокзала. Пробыв там около 2-3 минут, они стали выходить на улицу. В дверях автовокзала они заметили, как отъезжает их автобус. Испугавшись, что останутся в городе, подростки принялись догонять автобус, который  направился  в сторону выезда из автовокзала. Когда уже мальчик догнал автобус, то транспортное средство стало поворачивать направо, на улицу Плеханова. Несовершеннолетний забежал на снежный вал, который остался на краю проезжей части после расчистки и, забравшись на него, постучал по корпусу автобуса кулаком. В это время подросток поскользнулся у упал на проезжую часть так, что его ноги оказались под колесом автобуса.  


В настоящее время сотрудниками ГИБДД проводится проверка всех обстоятельств случившегося ДТП. Дается оценка действиям всех его участников. Подросток поддался панике, побоявшись остаться вечером в городе, и побежал догонять автобус. Ребенок поддался импульсу.   А как можно было бы безопасно повести себя?  Можно было обратиться к диспетчеру и сообщить о том, что отстали от автобуса. Можно было позвонить родителям, они бы точно своих детей в беде не оставили. Все вместе нашли бы выход из сложившейся ситуации.  Об этом мы, как правило, не говорим со своими подросшими детьми.  Кроме этого, сотрудниками ГИБДД было установлено, в тот день подросток был одет в куртку и брюки черного цвета, на голове - белая шапка. Световозвращающие элементы на одежде пешехода отсутствовали.  Если бы они были, то водитель мог в зеркале заднего вида заметить бегущего человека. 

Сотрудники ГИБДД  напоминают, что на зимней дороге надо быть предельно внимательным и аккуратным, не только водителям, но и пешеходам. Необходимо учитывать, что транспортное средство остановить мгновенно невозможно.
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