И. Мартынов: Симфония, рожденная бурей войны, написанная под грохот канонады, 
                           симфония, ставшая могучим орудием великой борьбы, - явление 
                           беспрецедентное в истории мировой музыки.

Д.Д. Шостакович:  Я не знаю, как охарактеризовать эту музыку, может быть, в ней слезы 
                                   матери или даже чувство, когда скорбь так велика, что слез уже не 
                                   остается.

Поэтесса Ольга Бергольц:

     Первые звуки Седьмой симфонии чисты и отрадны. Их слу​шаешь жадно и удивленно - так вот как мы когда-то жили, до войны, как мы счастливы были, как свободны, сколько простора и тишины было вокруг. Эту мудрую, сладостную музыку мира хочется слушать без конца. Но внезапно и очень тихо раздается сухое потрескивание. Сухая дробь барабана - шепот барабана. Это еще шепот, но он все неотступнее, все назойливее. Короткой музыкальной фразой - печальной, монотонной и вместе с тем какой-то вызывающе веселой - начинают перекликаться инстру​менты оркестра. Сухая дробь барабана громче. Война. Барабаны уже гремят. Короткая, монотонная и тревожная музыкальная фраза овладевает всем оркестром и становится страшной. Музыка бушует неистово... Товарищи, это о нас, это о сентябрьских днях Ленинграда, полных гнева и вызова. Яростно гремит оркестр, ​все в той же монотонной фразе звенят фанфары и неудержимо не​сут душу навстречу смертельному бою... И когда уже нечем дышать от грома и рева оркестра, вдруг все обрывается, и в величественный реквием переходит тема войны. Одинокий фагот, покрывая бушую​щий оркестр, поднимает ввысь свой низкий, трагический голос. И потом поет один, один в наступившей тишине...

    Товарищи, это про нас, это наша великая бесслезная скорбь о наших родных и близких - защитниках Ленинграда, погибших в битвах на подступах к городу, упавших на его улицах, умерших в его полуслепых домах...

    Мы давно не плачем, потому что горе наше больше слез. Но, убив облегчающие душу слезы, горе не убило в нас жизни. И Седь​мая симфония рассказывает об этом...

    Мы победим немцев.

    Товарищи, мы обязательно победим их!

    Мы готовы на все испытания, которые еще ожидают нас, готовы во имя торжества жизни. Об этом торжестве свидетельствует Ленинградская симфония, произведение мирового звучания, созданное в нашем осажденном, голодающем, лишенном света и тепла городе, - в городе, сражающемся за счастье и свободу всего человечества.

... народ, пришедший слушать Ленинградскую симфонию, встал и стоя рукоплескал композитору, сыну и защитнику Ленинграда. А я глядела на него, маленького, хрупкого, в больших очках, и думала: «Этот человек сильнее Гитлера...»

  МУЗЫКА

Какая музыка была!

Какая музыка играла,

Когда и души, и тела 

Война проклятая попрала.

Какая музыка

                        во всём,

Всем и для всех – 

                        не по ранжиру.

Осилим... Выстоим... Спасем... 

Ах, не до жиру - быть бы живу... 

Солдатам головы кружа, 

Трехрядка 

                  под накатом бревен 

Была нужней для блиндажа,

Чем для Германии Бетховен.

И через всю страну 

                                 струна 

Натянутая трепетала,

Когда проклятая война

И души и тела топтала.

Стенали яростно,

                              навзрыд

Одной-единой страсти ради

На полустанке - инвалид

И Шостакович - в Ленинграде.

                                          А. Межиров

